沪铜 2023年10月30日 星期一

铜价高位偏强运行

消息面

- 1、国家统计局公布,三季度工业企业利润在连续五个季度同比下降后首次由降转增,呈加快回升态势。分月看,9月份规上工业企业利润同比增长11.9%,连续两个月实现两位数增长。工业司统计师于卫宁解读工业企业利润数据指出,前三季度,随着宏观政策"组合拳"效果不断显现,市场需求持续改善,工业生产平稳增长,工业企业营收利润持续恢复向好。据新华社消息,10月24日,十四届全国人大常委会第六次会议表决通过了全国人民代表大会常务委员会关于批准国务院增发国债和2023年中央预算调整方案的决议。该决议明确中央财政将在今年四季度增发2023年国债10000亿元,增发的国债全部通过转移支付方式安排给地方,集中力量支持灾后恢复重建和弥补防灾减灾救灾短板,整体提升我国抵御自然灾害的能力。
- 2、美国总统拜登当地时间 10 月 27 日在白宫会见到访的中共中央政治局委员、外交部长王毅。 王毅首先转达习近平主席对拜登总统的问候,表示此次访问的目的就是同美方沟通,切实落实两国 元首重要共识,在重返巴厘岛基础上,面向旧金山,推动中美关系止跌启稳,尽快回到健康稳定发 展轨道。拜登转达对习近平主席的问候,阐述了重视对华关系的立场,表示美方愿同中方保持沟通, 共同应对全球性挑战。
- 3、美国 9 月核心 PCE 物价指数年率录得 3.7%,创 2021 年 5 月以来新低。预期 3.70%,前值 3.90%。美国 9 月核心 PCE 物价指数环比上升 0.3%,预期 0.30%,前值 0.10%。PCE 指标加强了美联储按兵不动的理由。
- 4、据 Mysteel 讯,上周铜精矿现货 TC 维持下行趋势,成交重心继续向 80 美元中位附近转移,市场主要交易 11/12 月船期货物,现货市场成交活跃。海外供应基本维持稳定,市场关注重点在国内冶炼项目进展情况及检修情况。继续关注南美、非洲矿山与港口的发运情况、冶炼厂的检修及项目进展。
- 5、供应方面,国内产量维持高位,但进口边际下滑,供应宽松程度下降。需求来看,终端电网发电对线缆需求回升带动精铜杆企业开工率显著上升,但制冷行业遇冷压制铜管和铜棒消费,新兴产业增长较快但消费总量有限,供需转入短暂的紧平衡,国内库存拐头向下。
- 6、上海金属网 1#电解铜报价 67680-67780 元/吨,均价 67730 元/吨,较上交易日上涨 870 元/吨,对沪铜 2311 合约报升 290-升 340 元/吨。今早铜价维持反弹态势,截止上午收盘沪铜主力合约上涨 690 元/吨,涨幅 1.04%。今日现货市场货源有限,升水维持坚挺,比上交易日上涨 50 元/吨。今日平水铜升 300 元左右,好铜升 310 元上下成交相对集中,上午二时段后报货量进一步缩水,升水略有抬升但成交萎缩。截止午间收盘,本网升水铜报升 300-升 340 元/吨,平水铜报升 290-升 310 元/吨,差铜报升 220-升 280 元/吨。

国内宏观政策组合拳效果不断显现, 市场需求持续改善, 工业生产平稳增长,

工业企业营收利润持续恢复向好。终端需求强韧带动现货快速降库,国内现货支撑增强,价格有所反弹。但美元指数偏强震荡,仍然对金属走势形成压制。后续关注国内政策发力和实际需求情况。

免责声明

本报告分析师/投资顾问在此声明,本人取得中国期货业协会授予期货从业资格,以勤勉的职业态度,独立、客观地出具本报告。

本报告清晰准确地反映了本人的研究观点。本人不曾因,不因,也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收 到任何形式的补偿等。

本公司已在知晓范围内按照相关法律规定履行披露义务。

本报告仅提供给国新国证期货有限责任公司客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本公司会授权相关媒体刊登研究报告,但相关媒体客户并不视为本公司客户。本报告版权归国新国证期货有限责任公司所有。未获得国新国证期货有限责任公司书面授权,任何人不得对本报告进行任何形式的发布、复制、传播,不得以任何形式侵害该报告版权及所有相关权利。

本报告中的信息、意见等均仅供本公司客户参考之用,不构成所述期货合约的买卖价。本报告并未考虑到客户的具体投资目的、财务状况以及特定需求,在任何时候均不构成对任何人的个人推荐。客户应当对本报告中的信息和意见进行独立评估,并应同时考量各自的投资目的、财务状况和特定需求,必要时可就研究报告相关问题咨询本公司的投资顾问。

国新国证期货有限责任公司研发部及其投资顾问认为本报告所载资料来源可靠,但我公司对这些信息的准确性和完整性均不作任何保证,也不承担任何投资者因使用本报告而产生的任何责任。